

PRVI HRVATSKI DAN POSVEĆEN KRIŽOBOLJI

U okviru projekta Svjetske zdravstvene organizacije "Desetljeće bolesti kostiju i zglobova", Hrvatski nacionalni odbor Projekta, Hrvatski liječnički zbor, Hrvatsko reumatološko društvo, Klinička bolnica "Sestre milosrdnice", Referentni centar za upalne reumatske bolesti Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi RH i Hrvatska liga protiv reumatizma organizirali su 5. listopada 2004. u Multimedijском centru KB "Sestre milosrdnice", Zagreb *Prvi hrvatski dan posvećen križobolji*.

Tijekom *Prvoga hrvatskog dana posvećenog križobolji* pod vodstvom prof.dr.sc. Zrinke Jajić održan je simpozij "Križobolja", predstavljena knjiga "Kronična zdjelična bol u žena" profesora Ive Jajića i suradnika te aktivnosti Hrvatske lige protiv reumatizma namijenjene bolesnicima.

Na otvaranju Dana akademik Marko Pećina, predsjednik Hrvatskoga nacionalnog odbora Projekta, govorio je o značaju i porastu učestalosti mišićno-koštanih bolesti koje nisu prepoznate kao medicinski i socijalno-ekonomski problem, niti u svijetu niti u Hrvatskoj. Prof.dr.sc. Jadranka Morović-Vergles je prikazala dosadašnje aktivnosti Hrvatskoga nacionalnog odbora Projekta. Predsjednik Hrvatskoga reumatološkog društva prof.dr.sc. Božidar Ćurković je pozdravljajući skup ukazao na potrebitost posvećivanja veće pažnje ovoj temi a napose zbog toga što križobolja predstavlja drugi uzrok izostanka s posla. Ravnatelj KB "Sestre milosrdnice" doc.dr.sc. Radoslav Herman zahvalio je Hrvatskomu nacionalnom odboru Projekta na dodijeljenoj časti i iskazanom povjerenju da KB "Sestre milosrdnice" organizira *Prvi hrvatski dan posvećen križobolji*.

Na simpoziju "Križobolja" voditeljica profesorica Jajić i predavači su interdisciplinarnim pristupom upalnoj križobolji prikazali najnovije spoznaje o spondiloartritisima s aspekta reumatologa, gastroenterologa i okulista. Profesorica je Jajić govoreći o ankilozantnom spondilitisu, psorijatičnom artritisu, reaktivnom artritisu i enteropatskom spondilitisu naglasila veliko značenje postavljanja rane dijagnoze bolesti. Prikazala je nove terapijske mogućnosti i iskustva svjetskih autora s anti-TNF terapijom u bolesnika sa spondiloartritisima. Prof.dr.sc. Marko Duvnjak, pročelnik Zavoda za gastroenterologiju KB

"Sestre Milosrdnice", prikazao je problematiku upalne bolesti crijeva kao jedne od manifestacija spondiloartritisa uz prikaz vlastitog iskustva u primjeni anti-TNF terapije. Očne manifestacije upalnih reumatskih bolesti kralježnice prikazao je prof.dr.sc. Zdravko Mandić, predstojnik Klinike za očne bolesti KB "Sestre milosrdnice" i predsjednik Hrvatskoga oftalmološkog društva. O značaju aktivnog sudjelovanja bolesnika u liječenju i značaju Hrvatske lige protiv reumatizma, koju je osnovao prof.dr.sc. Ivo Jajić u Klinici za reumatologiju, fizikalnu medicinu i rehabilitaciju KB "Sestre milosrdnice" i Referentnom centru za upalne reumatske bolesti, govorio je dr. Tomislav Nemčić, sadašnji predsjednik Lige. Simpozij je omogućio da se naša medicina približi primjeni anti-TNF terapije u bolesnika sa spondiloartritisima, koja je pokazala izuzetnu učinkovitost u bolesnika prikazanu u radovima autora diljem svijeta.

Predstavljanje knjige profesora Jajića i suradnika

"Kronična zdjelična bol u žena", tiskane u izdanju Medicinske naklade, vodila je prof. Anđa Raič. Recenzenti ove zanimljive, multidisciplinarnim pristupom napisane knjige, bili su profesori dr.sc. Krešimir Koržinek i dr.sc. Vlastimir Kukora. Vođen poslovičom *De omni re scibili et quibusdam aliis* (O svemu što se može znati i još o koječem drugom) prof. se Jajić obratio prisutnima izloživši nastajanje ovoga djela, ploda du-



gogodišnje uspješne suradnje brojnih stručnjaka: prof.dr.sc. Vide Demarin, prof.dr.sc. Marka Duvnjaka, prof.dr.sc. Gorana Grubišića, prof.dr.sc. Zrinke Jajić, mr.sc. Ante Raljića, dr. Ivana Mikule, dr. Tajane Pavić i dr. Frane Grubišića.

Aktivnosti Hrvatske lige protiv reumatizma namijenjene bolesnicima sadržavale su predavanja o kliničkoj slici i terapijskim pristupima križobolji u upalnim reumatskim bolestima koja su iznijeli dr.sc. Simeon Grazio i dr. Frane Grubišić.

Zadovoljni brojnim odazivom, visokom kvalitetom predavanja i bogatim sadržajem *Prvoga hrvatskog dana posvećenog križobolji* u okviru projekta Svjetske zdravstvene organizacije "Desetljeće bolesti kostiju i zglobova", uz podršku medija, i sudionici i organizatori mišljenja su da je događaj uspješno održan u skladu s naputcima *Europske lige protiv reumatizma*.

Cijeli sadržaj *Prvoga hrvatskog dana posvećenog križobolji* može se pronaći na web stranici KB "Sestre milosrdnice": www.kbsm.hr.

Zrinka Jajić